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HANBOJIBLUME MOPAOKWN 3JTIEMEHTOB
N XAPAKTEPUCTUKA KOHEYHbIX
MPOCTbIX CUMNAEKTUYHECKUX TPYIN
. B. JIbiTKUH

Anvoranmsa. Xapaxmepucmurol npocmot epynnu, AUEEG MUNG HA3BIBACTCI XapaK-
TEPUCTHKA IOJIdA, HaJ KOTOPBIM OHa ompexeseHa. llycrs G = Sps,(q), Tme ¢ = 2k,
Tlokazano, 4o Jr06ast KOHEUHas TPYIIA JINEeBa TUIA C TAKUMU YK€ JIByMsI HAnOOIbIIINMU
MOPSAKAMU JIEMEHTOB, Kak y (G, UMeeT XapaKTEePUCTUKY 2.

KiroueBbie ciioBa: opocTasgd CHUMILJIEKTUYeCKasd T'PYIIIa, HaubOJIbIIINE IIOPAOKU dJIe-
MEHTOB.

Bsegenue

3ajada 0 CBA3M MeXKJy XapaKTEPUCTUKON I10Jis ONpeJe/IeHUs IPYIIIbl JIHeBa
TUNA U HAMOOJIBIIMMU HOPsIKAME €€ 3JIEMEHTOB BO3HUKJA B [1] upu ananuze as-
POPUTMUYECKUX [POGJIEM BBIYUCAUTENbHONW Teopun rpymil. Crenys obo3HaveHu-
M 9TON pabOTHI, Ui KOHEYHOH LIpoCcTOil rpyuubl jueBa Tuna G o6o3HAYNM de-
pe3 ch(G) xapakTepucTUKy MOJsi, HaJ[ KOTOPBIM OHA OlpejeseHa, u depe3 my(G),
ma(G) u m3(G) — Tpu HAUOOJBIIUX YUC/IA B MHOXKECTBE HOPSIJIKOB €€ JIEMEHTOB,
PacHoJIoXKeHHbIX 110 yobBanuo. B [1, Teopema 1.2] nmokasano, uro eciu G u H —
KOHEYHBIE [[POCTbIe IPYIIbI JIMEBa TUIA HAJl IIOJSIMU HEYETHBIX XapAKTEPUCTUK U
m;(G) = m;(H) nma 1 <4 < 3, 10 ch(G) = ch(H). WubiMu cinoBamu, Tpu Han-
GOJILIINX TOPSJIKA JIEMEHTOB OJIHO3HAYHO 33JIQI0T XapaKTEePUCTHKY IIPOCTOH IPyTI-
IIbI JINEBA TUIIA IPU YCJIOBUHU, YTO T XAPAKTEPUCTUKA HEIETHA.

EcrecTBeHHBIM 06pa30M BO3BHUKAET BOIIPOC O TOM, MOXKET JIM KOHEYHAsl [IPOCTAas
IPYIIIA JIHeBa TUIIA HAJ[ [I0JIeM XaPAKTEPUCTUKK 2 UMETH O0IIHe TPU HAnGOJIbIIUX 110-
PsIKa 3JIEMEHTOB ¢ KaKOW-T100 TMPOCTOI IPYIIIOi IreBa TUTIA HAJI TOJIeM HEeIeTHON
XapakTepucTuku. JIjig rpy1n HeGOoIbIIIX OPSAIKOB OTPUIATE/IbHBII OTBET IOy YeH
npsiMbiMu Bbrauciaerusivu [1, dakr 1.1]. Merogamu u3 [1] MOKHO HOJIyYUTh OTBET 1
JUTST BCEX OCTAIIBHBIX TPYTII, Kpome Spo, (2F), Qg (2F) u Q5 (2F). Jlna yxasammbix
JK€ CUMILIEKTUIECKUX U OPTOTOHAJIBHBIX TPYIII HAXOXKICHUE HAUGOIBIINX TIOPSAIKOB
9JIEMEHTOB TIPEJICTABJISIET CYIIECTBEHHO H0JIee CIOKHYIO 3a/1a4y, YeM JIJIS OCTAIbHBIX
[POCTHIX PYIIIL JIMEBA THUIIA.

B nacrosmeit pabore HaiimeHbl SBHBIE (DOPMYJIBI JJIsT ABYX HAMOOIBIINX TOPSI/I-
KOB 3JIEMEHTOB B IPyIIax Spy,, (2F) (Tabi. 1, 2), n 0Ka3aH0, 4TO STH IPYIIIH MOKHO
OTJIMYUTHL OT IPYIII JIMEBA THUIIA HEYETHONW XapaAKTEPUCTUKM IO JABYM HAMOOJILIIAM
HOPSIZIKAM 3JIEMEHTOB.

Pabora Bemonuena npu dunancosoit nogaepxke Poccuiickoro donma GpyHIaMEHTAIBHBIX UC-
cnenoBannii (koxbl mpoekros 12-01-31221, 12-01-33102).

(© 2013 JIbitkuu 1. B.
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Teopema 1. Ilycts G = Spy,(q), rae ¢ = 28, m H — npocras rpymma mmesa
tuna raxas, 910 m1(G) = my(H) u ma(G) = ma(H). Torma ch(H) = 2.

8 1. IlpenBapurenbHble PE3yJIbTATHI U YNCIOBBIE JIEMMBI

st mpocToro vmcia p uepes ny,y 0603HAMAETCS p-9acTh YUCHIA 1, T. €. Hau-
OOJTBbITIAs CTEEeHDb UNCIIa, P, Aediias n. Hanboabimmit odmuit reureb 1 HauMeHb-
mree obIIee KPATHOE THCET Ny, . . . , Tg O003HATAIOTCS Tepes (N, ..., Ng) U [Ny, ..., Ngl
coorBeTcTBeHHO. Yepes |x| o6o3HavaeTcs 1e1ast 9acTh IUCIa T

Jlemma 1 [2, cuoepcrsue 3|. Ilycrs ¢ — cremens unciaa 2 u G = Sps,(q),
n > 2. Torga MHOXKecTBO HOPsLIKOB 3jeMeHTOB rpyunbl (G COCTOHT U3 BCEX Jie-
JTesel CACMYIOIHIX THCEI:

1) [¢" +er, ..., q" +es] st mrobbix s > 1,6, = +1,1 < i < s,nq,n9,...,n5 >0
TaKHX, YTO N1 + N + -+ + Ng — N;
2) 2[¢" +e1,. .., q" +eg| s robeix s > 1,6, = +1,1 < i < s, mny,ng,...,ng

> 0 rakux, 9TO N1 + Ny + - +ng =n — 1;

3) 2F[q™ +e1,...,q" +es] ama mobpix s > 1,k > 2,6 = +1,1<i<s,nm
ny,N2,...,ns > 0 Takux, qro 2872 41+ ny +ng+ - +ng=mn;

4) 2k ecom 2872 + 1 = n st mexkoroporo k > 2.

JIemma 2 [3, nemma 6(iii)]. Ilycrp a,b,q — HaTypasbmbie yucaa, ¢ > 1. Torga
1) (¢*=1,¢"=1) = ¢'*" — 1
(@b) 41, ecam argy = brony,
2) (q“+1,qb+1){q e
(2,g—1) wunaue;
(@b) 11, ecmm agyy > b
9 -y { 0 e e
(2,g—1) wunaue.
Jlemma 3 [4]. IIycrs p®—q° = 1, rae p m ¢ — npocrere, a,b > 1 — HaTypasbHble
yncsa. Torma BbUIOTHSETCS OJHO U3 CHCHYIONHX YTBEPIKIeHHIT:
1) p* =3, ¢" = 2%
2)a:1)q:27p:2b+]—)
)b=1,p=2,q=2-1.

Jlemma 4. Ilycrs a, b, ¢ — HarypaJsabHble 4ucaa, b > a, ¢ > 1, u nycrs
gttt
c= L @ —q°
JIOKA3ATEJBCTBO. Ilycrb i — HaTypaJsbHOE YUCIIO Takoe, 9o a+b—i(b—a) <
b<a+b—(i—1)(b—a). Torna

|. Torza ¢ =1 (modq), econ (b—a) | b, n c =0 (mod q) nnawe.

qa+b -1 B qa+b _ qavb—i(b—a) N qa+b—i(b—a) -1 B qa+b—i(b—a) (qi(b—a) _ 1)
¢ —q* ] ¢* —q° ¢b —q° q*(¢"* — 1)

Ocraiioch 3ameruThb, u4ro ycjosue (b — a) | b sKBUBaJIeHTHO paBEHCTBY a = a + b —

i(b—a).

§ 2. /IBa HanGOJBIINX HOPSIKA IJIEMEHTOB

ITycrs my(n, q) u ma(n,q) — xBa HabosbIINX Yncia Buja [¢" +1,...,¢™ 1],
IJle 3HAKU BBIOMPAIOTCA HE3aBUCHMO, Kk, M1, ...,Mg > 1 U ny + -+ + np = n, IpadeMm
mi(n,q) > ma(n,q). s HeorpunaresbHOro ducia n depes p(n) Oygem 0603Ha4aTh
HanOOJIBITIEE TIeJI0€ YUCTIO P Takoe, 9To 2P < n.
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JlemMma 5. Ilycrs ¢ — deTHOE HATYpAJIBHOE GHCIO, N1, ...,Ng > 1 — HEIETHBIE
umcaa, $ >2wuny + - +ng =n. Torma [¢" +1,...,¢" +1] <¢"—1.

JOKA3ATEJIBCTBO. IlpoBenem mugykmmio mo s. Ilycrs s = 2. Tloab3ysich
JIEMMOI 2, TIOJIy9uM, 9TO

ny no n1 no
(g + D@+ 1) (@ D@D e

mn1 no _
[q + 1, q?+ 1] - q(nl,nz) +1 — q-+ 1 >

[Iyctp Teneps s > 2. Ucmomb3ys mpenoioKeHne NHIIYKIIUT, 0Ly IaeM, ITO

[¢" +1,...,¢™* + 1](¢" + 1)

mo g 1 <
lq q | P

("™ — D™ +1) _ »

< <
qg+1

-1

JlemMma 6. Ilyctb n,q — HaTypaJbHbIC UHCIA, N HEIETHO, ¢ IE€THO, N = Nq +
-+ + ng — pasbueHmue 4HcJaa M, HE SBJISIOMECCS JBOMYHBIM Da3JIOKCHHEM, H U =
(g™ +1)...(¢" +1). Ecam ancia q"* +1,...,¢" + 1 nonapHo B3auMHO IPOCTHI,
TO
/ ’ or 41 -1
w< (g +1). .. (" + D) (@ D). (¢ 41,

rge nf 4+ nhy + -+ nj + 2" + 2P — gBomdYHOE pasJIOKeHHe YHCJIA N B HOPSJIKe
BospacTanusa. B dacrrocrn,

u< (@ + 1) (g™ + D(? + 1)@ +1).

SAMEYAHUE. 3ech u jajsiee pu b < a OyIeM CUnTaTh 3HAYEHUE BHIPAYKEHUS
(q* +1)...(¢° +1) paBEBIM equmUIIe.

JTOKABATEIBLCTBO. Ilo emme 2 aucia ¢ +1 u ¢° + 1 B3auMHO IIPOCTHI B TOM 1
TOJIBKO TOM CJIy4ae, KOTJa @ U b UMeIoT pasindnabie 2-dactu. [losromy BCe ny, ..., N
UMEIOT Pa3JIMJHble 2-9aCTH. By/eM TakKe CInTaTh, 9TO YUCJIA N; YHIOPSIOIEHBI 110
BO3PACTAHUIO 2-9aCTH.

[Iyctsb n; — HAMOOIBITINI TIO 2-9ACTH JIEMEHT pa30uenus, OTIMIHBIA OT CTeleHn
meoiiku. Torma n; = 27 - t, rme ¢ > 3. JIOIyCTHM, 9UTO MOC/IEI0OBATEBHBIC CTEIICHH
27 +p(t)  2itP)+h conepikarcss B pasGuennn ny + - - - + ng, a 20 POFEL ger
Bepmbr nepasencrsa

J. j.op(t) J.op(t)+h
. p(t) j.op(t) j.op(t) J.op(t)+h
<( 27 (t—2 ) 1)(q2J2 1)(q2j2 1)”'((12 2 1)

_ (qgj,(t_QP(t)) + 1)<q2j,21’(t)+h71 _ 1) < (q2j,(t_211(t)) n 1)(q2j.2p(t)—h+1 n 1)
Ecin e gncio 207P®) we comepsxurest B pasbuennu, To
q2j.t 41 < (q2j,(t_217<i)) 4 1)(q2j.217(f) + 1)

Takum 06pa3oM, TOIYIHIN HOBOE pa3bUEHIe TUCIa N, SJIEMEHTHI KOTOPOTO NMe-
0T Pa3jinyHble 2-9aCTH, IIPU 3TOM YMEHbBIINB HAMOOJIBIINIA 3JIEMEHT, OTIMIHBIA OT
CTeleHu JIBOWKU. ByneM mpojo/rkaTh Takue mpeoOpa3soBaHMs 0 TeX IOp, MOKA B
pa3dueHnn He OCTAHETCs] eIUHCTBEHHBIN JIEMEHT 1;, OTJUIHBIA OT CTEIIeHU JIBOMKH,
npudem n; = 27 - (1 +2F), k > 1. TIpeamosiokum, 4To moc/Ie0BaTeIbHbIC CTeleHH
itk 20tkth=1 conepkarca B pasbuennn, a 275t ger, h > 0. Jlerko moHsTH,
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9TO BCE IJICMEHTBHI p3.36I/IeHI/IH, KpOMe 3TUuxX cTeneHeit U Yucaa N, ABJIAIOTCA SJIEMEH-
TaMH JIBOXIHOT'O PA3JIOZKEHUA IUCTIA 1. HOSTOMy JUIA TOKa3aTe/IbCTBa YTBEP2KICHN A
JIOCTATOYHO IIPOBEPUTDHL HEPABEHCTBO

(@02 )P 1) (P
(¢ +1)(¢¥ 2" +1)

2r+1

'r p—1
(@ D@ 4D (¢ ]
- (¢ +1)(¢*" + 1)
IIpeobpasyem obe gacTu 3TOTO HEPABEHCTBA!
@0 0 -y (@ e -
(@ + D@2 =1 " +1) 7 (¢ + (¢ = D(¢* +1)

QOyukuus (ax + 1)/(x — 1) ybbiBaer o x npu a > 0, © > 1, mosToMy BepHO Hepa-
BEHCTBO

qzﬂ'.(1<2") 1 _ q3~2f 1
(@ + 1@ =1) = (¢ +1)(¢ " = 1)
®Oynxmus (22 —x + 1)/(x — 1) Bospacraer npu x > 4. CrenoBaTesbHo,

q3~2j 41 q3.2"' 41
(@@ + 1)@ =1) 7 (¢¥ +1)(¢¥ —1)

Oyukuus (x — 1)/(z + 1) Bospacraer npu © > 0, 3HAINT,

k+ij+h P
2 —1 < ¢ -1
q2k+j+h + 1~ q2p + 1 ‘
[Tocnenmee yTBEepKICHUE JIEMMBI CJIEAYET U3 HEPABEHCTBA

@ D@ ) (@) = @D D/ 1) < (@ 1) (¢ ).

Ilpennoxxenune 1. Ilycte n — HedeTHOE HATypaJIbHOE YHCJIO, N > 3, ¢ > 2
YETHO, U IYCTh N1 + Ng + -+ + ng + 27 + 2P — aBomdHOE pa3/ioKeHHe Iucja N B
nopsiike Bo3pactanus. Torza

mi(n,q) = [¢™ +1,...,¢" + 1,¢* +1,¢ +1],
ma(n,q) = [¢™ + 1,...,¢" + 1,¢*? + 1,¢¥ 117 11,

JOKABATEJILCTBO. [l KPATKOCTH 3alNCH Jajiee B JIOKA3ATEIbCTBE OyleM
0603HauaTh Yepe3 mi(n, q) uma(n, q) IUCIa B IPABBIX YaCTAX PABEHCTB B yTBEDXKIe-
HuY npeaoxkenus. HeoGxomumo nokasars, 410 mq(n,q) > ma(n,q) u ma(n,q) > u
It 0boro u = [¢" +€1,. .., q" + &5], ormmanroro ot my(n, q), e Ny + -+ ng —
HeKoTOpe pas3buenne uncia nu e; = +1 qug i =1,...,s.

Bamernm, aro ¢** — 1 = (¢° — 1)(¢* + 1) = [¢* — 1,¢* + 1]. Tlosromy MozKem
CUNTATh, UTO Y BCEX JIEMEHTOB ¢ + €; ¢ €; = —1 TIOKa3aTesb N; HEUYETEH.

Pazobbem mHOKecTBO {¢™ + €;}7 | Ha KJIACCBL: JIEMEHTHI ¢ €; = —1 OTHeceM
K Kiaccy M_, a ocrasibHble pa300beM Ha KJIACCHI 10 2-4acTh mokaszarens: M; =
{a" + 1] (ni)gey = 27}, Torma 1o jgemme 2 mobble JBa 3JeMEHTa U3 PasHbIX
KJIACCOB B3aMMHO TPOCTHL. Takum o6pazom, aucio [¢" + €1,...,q" + &5 MOXKHO
3aImcaTh B BHJE

(™ =1, g™ —1)[¢" +1,..., ¢ +1]...[¢" +1,...,¢" +1]
q ) 7q q b 7q q b 7q bl
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rae n] — nokasarenu ¢ 2-9actbio 27, a k u k; — uucio snementos kiaccos M_ u
M; coorsercreenno. [lomoxum n? =nj + -+ nj , m=my + -+ my.
J
IIycrs w = [¢" + €1,...,¢™ + €] omuno ot mq(n,q). Tak Kak Bce n/ npn
j > 0 9eTHBI, BOBMOYXKHBI JIBa CJIydasl.

o J n? )
Cny4Ait 1: m mederno, n® gerno. Ipumenss nepasenctsa [¢" +1,...,q " +

1] < ¢" — 1 npu ki >1m[¢g™ —1,...,¢™ —1] < ¢™ — 1, noxyunm u < (¢" —
1)(q”0 +1)... (q”l +1), te B ¢" + 1 crour MHHYC B TOM U TOJIbKO B TOM CIyvae,
korma k; > 1. Crano 6bite, u < (¢™ —1) [[ (¢ +1),tmem=m+ > n’.

jikj=1 jikj>1
Ipeamonoxuy, aro m — 1. Torma v < (¢" "1 +1) [] (¢ + 1), tme nt —
jAtk;j=1
KaKoi-HUOY/ b YeTHBIH deMenT paszbuenusi. Ilpu stom (n' + 1) + > nf me

jFtk;j=1
ABJISETCS JBOMIHBIM PA3JIOZKEHUEM, a BCE CJIATAMble UMEIOT Pa3Hble 2-9acTH.
~ - i ~ ;
Ecmxem >1,tou<(¢"+1) [[ (¢~ +1). llpustom m+ »  nJ —me
jikj=1 k=1
JIBONYHOE PA3JIOXKEHUe U BCe CIaraeMble MMEIOT PasHble 2-9acTH.

CJIYUAIl 2: m uerno, n’

HeverHsl. CiefoBarensho, [¢"M —1,...,¢™ — 1] < qq:ll. Moy unm

wevyerro. Eciau m # 0, To k > 1, moromy 9Tto BCe my

" -1

u <
q—1

("1 @ =D <@ ) [ @,
JA0: k=1
riem =m+n’+ > nl. Bamerum, uro m > 3, mostomy m + y, n’ ue

§#0k;>1 Jiky=1
ABJIACTCA ABOUIHBIM PA3JIOZKECHHUEM YHCJIa 7.

Ecmmm =0, 0u< (@ +1) [[ (@ +1),mem=n"+ 3 ni

§£0: k=1 §£0: k;>1
B cuity BoiGopa umcisia w, oramgaoro ot mi(n, q), umeem m > 1.
3uauut, B 000X CIy9asgx MOXKEM CYuTarb, 4o u = (¢™ + 1)...(¢" + 1),
IJie BCE N, ..., Mg UMEIOT PA3JUIHbIE 2-9aCTH U N = N + -+ + Ng — HE JBOUIHOE

pazitoxkenne. OcTajgoch NIPUMEHUTD JeMMy 6.

IIpensoxxenne 2. Ilycte n u ¢ — 4eTHbIe HATypaJabHbIe duciaa u p = p(n/3).
1. Ecmun =2, To my(n,q) = ¢*> + 1, ma(n,q) = ¢*> — 1.

2. Ecmin =4, tomi(n,q) = |g + 1,¢% — 1], ma(n,q) = ¢* + 1.

3. Ectun >4, To

mi(n.q) =[a+1,¢* + L,q* +1,...,¢% + 1,¢"" 2 1 1]
(q2p+1 _ 1)(qn72p+1+1 —1)

q—1 ’
m2(n7 q) - [q + 17 q2 + 17q4 + 1) ey q2p+1 + 17qn_2p+2+1 — 1]
i I )
q—1

mpu b -2 <nwu

(> =D -1
qg—1

ma(n,q) = lg+ 1, +1,¢* +1,...,¢7  +1,¢ ¥ 1] =
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nHadve.

JOKA3BATE/IBCTBO. Kak u panbIle, cauTaeM, 9To
0 0 1 L
u=|[¢™ —1,...,q™ = 1|¢" + 1,...,q" +1]...[¢" +1,...,¢" + 1],

rJie m; HeIeTHHI, nf UMeIoT 2-4acThb 27, a k u kj — umcno smeMenTos Kiaccos M_
n M; cooTBercTBeHHO, M U OTIHIHO OT ™1 (n,q). omoxum n? = njl +oe nij,
m=mi+- -+ mg.

Hna n < 4 yrBepKIeHNe OYEBHIHO JIMOO JIErKO npoBepsiercs. llycts m > 6,
Torma p > 1.

Tokazken, uro u < (g™ —1)(¢™ +1) ... (¢™ +1), rae m/ — HEKOTOPOE HEYETHOE
qucsio, oTamaHoe oT n — 2P 41, nf + -+ n} = n—m’ 1 Bce MHOXKUTEH B PaBOit
YACTH TIONAPHO B3aMMHO MPOCTHL.

O meqerner. Homoxum m = m + Y. nl. Ecm m #

3#0:k;>1

Caydyaml 1: mun

n —2PT1 4 1, 1o, MOIB3ySICH JIEMMOIt 5, TTOIyYHM, UTO

’ 0 J
u< (@ -1 +1) [ @+,
J£0: k=1

riae m’ = M — HeYeTHOE YUC/I0 U BCEe MHOXKUTE/U B IIPABON 9aCTH IIONAPHO B3AUMHO
IPOCTHL.

[penonozkum Tenepnb, uto m = n — 2P 4 1. Ecin B muoxkectse N = {n°} U
{n? | j >0, kj = 1} naitnerca uuciao n’ ' OTIMYHOE OT CTeNeHH ABOIKH, T. €.
nd =t-29" > 27 10

m’ 2-7/ nJ
u< (@™ -1 +1) J[ @+,
JEN,j#J’

- -/ o
rme m' = m+ (t —1) - 27 — HedeTHOE YMCJIO M BCE MHOXKHUTEIM B IPABOH 4acTH
MOTIAPHO B3aWMHO MTPOCTHL.

ITycrs Bee uncia u3 N sBJILIOTCS CTelleHsIME IBOHKY. B cuity Toro, uro » | n’ =

JEN
271 — 1, umeem N = {n/ | 0 < j < p}. Torma M; iz 0 < j < p — B TOUHOCTH
BCe KJIACCHI C TITIOCAMHU, COCTOSIIIE U3 €MHCTBEHHOTO 3JIEMEeHTa. Kcn cyiecTByer
. 5 5!

Herycroii kimacc My st j' > p, to kjy >2un’ >2-27 . Ho Torga

p
=0 Gikj>1

9ero He MOzKeT 6I)ITI>. HOSTOMy KJIaCChbI C IIJIFOCaMHU UCYEPIIBIBAIOTCA KJlaCCaMMn Mj
st 0 < j < p. B cuy roro, uro u # my(n,q), kiaacc M_ He MOXKeT COCTOSITH
U3 OJHOTO 3jieMeHTa, modromy k > 3. Ecaum m; < 2P xorst ObI 1y OZHOTO ¢, TO

. P . P _9P p—1

(@™ =1 +1) <g™™ —1uu< ("> =D(g+1)(#+1)...(¢7  +1).
Ecan xxe m; > 2P njst Bcex i, TO

mp <m—(k—1)2°0 <m — 2P —pn 2012 1 1 <opfl
1 BBIIOJHEHBI HEPABEHCTBA

(™ =1, g™ =1 < (@™ D)™™ - 1) < (@~ D@ T -,

op+1

orkyma u < (¢" = 1) (g + 1) (g + 1) (¢ 4 1),
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0

Cavy4Anl 2: m u n° gernsl. Ecim xors 661 ofH0 U3 k, ky He paBHO HYJIIO, TO

[qml - 1a s 7qu - ll[qn(1J + 17' <. 7qn20 + 1] S qm+n0 -1< (qm+n071 - 1)(Q+ 1)5

U MOXKEM TIepefiTh K TPEeIbIIYIIeMy CIIyHalo.
Homyctum, ato k = kg = 0. Hust camoro 6osbInoro mo 2-gactu kjacca M
umeem n! > 2, orkyna [q”ll +1,... ,q"éw +1] < q"l +1< (q”l_1 —1)(g+1), u moxem
HnepeiiTn K MpeablIyeMy CIydaro.
Wrax, BO BCEX BO3MOXKHBIX CJIydasX MOJYyUHJIHA, 9TO U < (qm/ — 1)(q"/1 +1)
.. (q”; +1), tme m’ #n — 2P + 1. 3naunt, n — m’ HEYeTHO, U B CHTY JeMMbI 6
MOXKEM CIUTATh, ITO M) + -+ + N} — JBOMTHOE PA3JIOKEHNe uucaa n — m’.

Tenepb MOKeM JIOKa3aTh, 910 U < ma(n,q). Byxem cuurars, uro n) ynopsmo-
YeHBI 110 BO3PACTAHMIO. 11pe/IIIoI0OAKIM, UTO CPe/Id HUX HEKOTOPbIE CTeIIeHU MJIaJIIIe
n orcyrcrsytor. Ilycts manbosbmeit n3 TakuX cremeneit seisgerca 2" m 20T = p!
Ju1st HeKOTOPOTo 4. 3anmerim, ato (™ —1)(¢2" +1) < (¢™ 2" —1)(¢*" +1). Takum
06pa30M, MOKEM CIBUHYTH BCe CTeleHu crapiie 2" Ha oamy BHHIS.

IIpeanonoxkumM, 9ro ¢t # p + 1. Toraa, MOBTOpSAsS ONMUCAHHBIA MIPHEM, MOJIYIHM
w< (@ =) (g+1)(2+1)... (¢ +1). Eemt<p+1 mogn2tl—1<
("2 1) (¢¥ +1). Bamt > p+1, 10 (¢ —1)(¢2 T 1) < gn2 L
Takum o6pasom, ecmt t < p+ 1, 10 u < (¢" 2 = 1)(g+ 1)(2+1)... (¢ +1),
aecmt>p+1,mou< (@2 T 1) (g+1)(2+1)...(¢¢ " +1). Ocranocs
3aMETHTD, 9TO Ipu 1 > 5 - 2P BHIIOJIHEHO HepasencTso ¢" 2 1 —1 < (q”_zp+2+1 -
D(¢*" + 1)((]210+1 +1),aupun < 5-2P — obpaTHOE HEPABEHCTBO.

[Ipenmonoxum temepb, uto t = p + 1. Torma OymeMm MOBTOPSATH OMMCAHHBIHI
IIPHeM JI0 Tex 1op, moka e moaysnm u < (¢" 32"t — 1) (¢ + 1)(¢> + 1)... ((]21)71 +
1)(¢>""" +1). IIpu n < 5 - 2P semonmeno mepasencrso (" 321 —1)(¢*"" +1) <
¢ 2"*t1—1, anpun > 5-2° — Hepasencrso ¢" 32 1 -1 < (q"‘gp+2+1 —1)(¢*" +1).

Haxkowert, 1yist I0Ka3aTeIbCTBA TOTO, UTO Ma (N, q) < mq(n, q), JOCTATOUHO IPO-
BEPUTHL HEPABEHCTEA

(@ DT ) <

¢ 1< (@ D -,

Ilpennoxkenue 3. Ilycts n — HEUETHOE HATYPAJIBHOE THCJIO.
1. Ecmn € {9,281 —1,3-21 =1}, 1> 1, 10

mi(n,2) =[2™ +1,2" +1,...,2" 4+ 1],

e ny + no + - - - + ng — ABOHIHOE pasjoxkeHue ducaa n. Takum obpaszom,

a) m1(9,2) =771 = 3 - 257;

b) mi(n,2) =22 —1=2""1_ 1 gpun=2—1,1>1;

o) mi(n,2) = (22 — 1) + 1) = 2% -1 4 D) mpun =32 —1,
1>1.

Kpowme Toro,

d) ma(n,2) = (2" —1)2™ + 1) mpun=2'—1,1>3;

e) ma(n,2) = (2" — 12" —1)2"5 — 1) mpun=3-2"—1,1> 3.

2. Ecmun ¢ {9,2! —1,3-2! —1},1>1, 10

3

op+1

mi(n,2) = [2+41,22+1,24+1,...,2% +1,20-1,2°—1] = (2% —1)(2°—1)(2°—1),
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mep=pn—3)—2,u
a) mpr n = 3 (mod 4)

Pk R VR AR g 12
2
b) npu n =1 (mod 4)
R T

JLOKABATEJ/ILCTBO. Kak u panbIle, CIuTaeM, IT0O
w2 1, om0 L 2% 1)L [20 L, 2 ]

rJie mM; HeYeTHDI, ni uMeror 2-4actb 27, a k n k; — amcio smeMeHTOB KiaccoB M_ n
Mj cooTBeTcTBeHHO. IlostokuMm nd = n]1 + -+ nij, m=mi+---+mg.

s n < 5 yTBepzkieHne Jjerko nposepsercs. [lycrs n > 7. Paccmorpum tpu
CITyvas.

Cay4dant 1: ko gerno, Torma m HederHo. Eeim m = n, o u = 2" — 1 <
(2+1)(22 —1)(2"* = 1). Ecim m # n, TO 1O TPEUIOKEHNIO 2 BBIIOTHEHO U <
(2+1)...2%F + @™ @M — 1), e t = p("5™). Hosromy BepHa
omenka u < (24 1)...(2% +1)(2¢ —1)(2° = 1), tne t > 0, a u b — pasTudHbIe
HedeTHbIe uucaa u a + b =n — 2071 41

Ecmu a < 2¢, To (22t +1)(2v-1) < (2’1+2t —1). TlosTOMy MOXKEM CUATATD, UTO
a,b> 2t

Hasee, eciin a + b = 0 (mod 4), To

atb atb_q

(20— 1)@ —1) < 2" — 1 -,

7 B 9TOM cJiydae cauTaeM, 9o ¢ = b+ 2. IIpu ¢ > 1 910 9KBUBAJIEHTHO TOMY, UTO

n+3

n=3(mod4), a= 5 -2t b= — 2t
Eciu xe a + b = 2 (mod4), o
(20 —1)(2" —1) < (2" 2 —1)(27 2 - 1),

u B 9TOM ciydae cautaeM a = b+ 4. IIpu ¢ > 1 310 9KBUBAJIEHTHO TOMY, ITO

n-+5 n—3

n=1(mod4), a= -2 b= — 2%

B oboux ciayuasix HOBbIE ¢ U b B3AMMHO ITPOCTHI.
Tomycrum, uro t < p(n — 3) — 2, Torga 2873 < n — 3. B atom cirydae

2 -1 -1 <@ +nEF - 1),

nosToMy cumuTaeM, uto t = p(n —3) — 2. Takum 06pa3oM, Oy IMIN OKOHYATETHHYTO
OlleHKY 13 1. 2 npeiozkernst. OCTanocs paccMoTpers ciay4dait n € {9, 2l—1,3.2/— 1},
[ >1.

Hycrs n = 2! — 1. Torma t =1 — 3, my + mg = 2071 + 2072 (2™ — 1)(2m2 —
1) < 232"
Tem sxe cBoiteTsoM o6mamator muoskmremn 22 + 1, 227 4+ 1. Owesmmmo, wTo
23_2t+1 + 1 < (22t+1 + 1)(22t+2

i
+ 1, THe mpaBas JACTH B3aHMHO IIPOCTA CO BCEME OCTATBHEIME 22 -+ 1.

+ 1), OTKyZ1a CIEAYIOT TOKA3BIBAEMBIE YTBEPIKIEHMSL.
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IIycts n = 3 - 2! — 1. Torma npu | > 3 mosTydeHHAs ONEHKA B TOYHOCTH U <
ma(n,2). Tdanee, t =1 —1, my +mg =272 1 (2™ —1)(2m2 — 1) < 227 £ 1, e
IIpaBast 9acTh B3AMMHO IpocTa co Beemn 22 + 1.

[ycrs, makoner, n = 9. Torma (2 + 1)(23 —1)(2° — 1) < (2+ 1)(2% + 1).

Cny4dant 2: kg wewerno u k > 0. Torma [2m —1,...,2™k — 1] < (2™ —
1)(2m=™1 —1) 1 1o npeIozKenmo 2 BemoyHeHo u < (2+1) ... (22 41)(2n—mi—2" 1
—1)(2™ — 1), rue t = p(” ml) JlanbHeiinee 10Ka3aTeILCTBO TIOBTOPSIET MPEJIbI-
Iyt caydaii.

Cay4an 3: ko nederno u k = 0. Ecim k; > 1 HEYETHO [T HeKOToporo j, TO

qucso n/ umeer 2-vacts 27. asee, [2”1 +1,. Mo 1] < o 4 1, roe uucio

B IIPaBOil JaCTH B3aUMHO IIPOCTO C OCTATBLHBIMI 2" + 1. Ecmm k; > 1 gerno, To
-l yerd )

[2”1 +1,..., 9"k | 1] < (2 T . Hanee,

271 4 1,...,2% £ 12 +1,...,2" +1]

(277 4 D+ 1)

227 | 1 <(@2MTM )T 4,

<@ +1)

e ng +n{ HEJYETHO, a on’=n1 1y 270 41 pzanmmuo IIPOCTBI CO BCEMU OCTAJTbHBIME
mHOKHUTenAME. [loaToMmy cunTaem, uro Bee kj = 1.

Ipeanonoxum, aro n = 2! — 1, 1 > 3. Torga eciu HCXOIHOE PA3JIOMKEHHE He
ABJISJIOCH JBOMYHBIM, TO 10 jJemMme 6

wS @D DL DR ) =@ - e v

= e

3n+3
4

+1).

[ycrs Temeps n = 3 -2 — 1, 1 > 3. Toraa eciu MCXOIHOE PA3JIOKEHHE He
SIBJISLJIOCH JIBOMYHBIM, TO 110 jiemMe 6

w< 24022 +1). 2% T e )2 1),
Heobxomnmo moka3aTh, 910
+1D22+1)... 2% T+ DR 112 +1)
<@+1DE@*+1)...22 T X o nE2 o). (1)

[Tocsie packpeiTus CKOOOK U MPUBEIEHUS TOIOOHBIX MTOIY9INM HEPABEHCTBO 922'+2 |
22'-1 <« 93271 4 927" yoropoe BEmONHEHO TIPH | > 3. OcTajoch 3aMETHTDL, YTO
pasasi 9acTh HepaBeHcTBa (1) paBHa (QT —1)(2% —1)(2% e 1).

Ecn n ¢ {20 —1,3-20 — 1}, 1 > 3, 10 10 stemme 6 Boimommeno u < (2™ 4 1)

(27 4 1), tme m) + -+ ) = N — JBOMUYHOE PABIOKEHIE TNCIA 7.

[lycTh crapimas CTeleHb pasjioyKeHHs n pabHa 2" a camast miammas oTcyT-
cTBytommas crenens gsoiikn — 28, Eeomn ¢ {9,280 — 1,32 —1}, 1> 1, toi<h—1
uh > 3.

Ecmn =13, 1o (2+1)(24 +1)(28 +1) < (2+1)(22 + 1)(2° —1)(27 — 1). IIyers
n¢{9,13,2' —1,3-2' —1}, 1> 1. Torma h > 4. Bo3MOXKHBI cjle/IyIONTHe CIIyHan.

(a) i = 1. Torma 22" +1 < (22 + 1)(22" " =3 — 1)(22" "+ —1).

(b) i > 1. Torma 22" +1 < (22 +1)(22" =2 =1 —q1)(22" =2l ),
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Bnaunt, ecmr n ¢ {9,2 — 1,321 —1},1>1, 10
w< (241)...(2M +1)(2™ —1)(2™ — 1),

TJI€ 7111, Mo — B3AUMHO ITPOCTHIE M HEIETHBIE, T1; — PA3JUIHbIE CTENeHN JBOHKHN. Bee
MHOZKUTEIH HOMAPHO B3AUMHO IPOCTDI, TIOSTOMY 4rcIo (2+1) ... (271 +1)(272 —1)
SBJIAETCSA IUCJIOM Bua [2™ £ 1,... 2™ + 1| u MOXKeM NPUMEHUTD NPEJIOKEeHne 2.

Urak, nokazamm, 9o aja joboro n € {28 — 1,321 — 1}, 1 > 3, BepHbI 10Ka3bHI-
BaeMble oneHKu u < ma(n, 2), eciau u # my(n,2). Herpyauo noiay4ursb HepaBeHCTBO
ma(n,2) < mi(n,2). Mlpun =9 une {20 —-1,3-20 —1}, 1 = 1,2, no semme 6
MOJIY YHJIU JIOKA3BIBAEMYIO OIeHKY u < my(n, 2).

Taxske MbI JloKazam, 9o st jmoboro n ¢ {9,2!—1,3-2'—1}, 1 > 1, semosnmeno

u<(24+1)... 2% T DY DR - 1)(2 - 1),

rie a u b — pasauYHBle HedeTHBIe umceaa U a + b = n — 2011 + 1. Jlansneiimee
JIOKA3aTe/IbCTBO HOBTOPSIET Crydaii 1.

Teneps moxkem Haiitn gucita mi(G) n mq(G) mig G = Spy,(q). Iloxkaxem
cHadana, 9ro upu ¢ > 2 uucaa mq(G) u ma(G) B Tounoctu mi(n,q) u ma(n,q).
Hawm nonazoburcs ciefyromast

JIemma 7. Ilycrs q > 4 gerno. Torma ma(n,q)/mi(n,q) > (¢ —1)/q¢ > 3/4.

JOKABATEJBCTBO. Ilpu n = 2 u n = 4 oneHKa JIErKO IIPOBEPSAETCH, TTOITOMY
mycth n > 6 gerno. Ilpu ¢ > 2, a > b > 1 Bemoaneno mepasenctso (¢¢ —q°)/(q* 0 —
1) < 1/q. Iycts p = p(n/3). Eciu n > 5- 2P, 10

my  (¢" +1)(¢"-1) ¢ —q" 1 q-1

= =1- >1——-=—
my q“t—1 q“tt—1 ¢ q

rae a = 2771 > b=n —2P"2 L 1. Apamormuso mpu n < 5 - 2P

m @+ 1)(gb -1 @—gb 1 1
m_ (¢ D= - 1 gl g ’
ma gt —1 q*tt—1 q ¢ q-1

mea=2<b=n-—2r1 4 1.
[lycts n > 3 mederno. Ilpu ¢ > 4, a > 1 BemosHeHo HepasercTso (¢ — g% +
1)/(¢** —1) > (¢> —q +1)/(¢*> — 1). CrenoBaresnbro,

my (@ =g+ (" —1) -l @1 gl g-1

mi (**—=1)(¢*+1) — ¢F—-1 ¢+1 @ +1 q
rae a u b — [Be cTapinue CTEIeHW B JBOMYHOM DPA3JIOKEHWU ducia n, npuaem 1 <
a<b.

)

IIpennoxxenne 4. Ilycrb G = Sp,,(q), e ¢ > 4 gerno. Torga mi(G) =
mi(n,q) 1 ma(G) = ma(n,q), T e. Tabu. 1 BepHa.

JOKABATENLCTBO. nsa n < 4 yTBepkKJIeHne JIOKa3bIBAETCS MPSIMON ITPOBEP-
koii. Ilycts n > 5. TlokaxkeM, 9TO BCE YETHBIE TOPSIKH 3JIEMEHTOB HE TPEBOCXOIAT
2mq(n,q)/3. Torma no jsemme 7 ouu GyayT MeHble, YeM ma(n, q), U yTBEPKIEHUE
OyzeT JI0Ka3aHo.

IMycre v = 2[¢™ £ 1,...,¢" £ 1], tne ny + -+~ +nx = n—1 > 4. Torma
u < 2my(n — 1,q). Ecau n gerno, o B mi(n — 1,¢) HET WIEHOB ¢ MUHYyCAMH,
MTO3TOMY BEPHA IENOYKa HEPABEHCTB

2 2
2m1(n - 1aq) < g(q - l)ml(n - 1aq) < gml(naq)
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Tab6auna 1. Hanbonpmmue nopsinku sinementos rpymn G = Sp,,, (g), rae g > 2

VYenobus vHa G m1(QG) ma(QG) O6o3navennst
n=2 ¢ +1 ¢ -1
n=4 (¢+1)(¢* —1) gt +1
oP+1 n—2Ptlyg 2P +2 n—2Pt241
n > 6 gerso, (g 1)(;1_1 | (4 1)(;1_1 1) p= p(%)
n>5-2P
2p+1 n—2Ptlyg 2P n—2P41
n > 6 gerro, (¢ 1)(371 1) (g 1)(371 1) p=p(2)
n<5-2P
B , (@2 +1)(¢?" -1) H (¢™i+1)
7 HEYETHO (@ +1)(¢* +1) 7T 171 Z n; +2" + 2P —
k t
x I (g™ +1) JBOUYHOE Pa3JIOXKe-

HHE N B IIOPAOKE

BO3pacCTaHUuA

Eco n newerno, o my(n—1,q) = (¢+1)(¢®> +1)...(¢*" +1)(¢® —1), rae b negerno.
Torna

2myi(n—1,q) < %(q* Dmi(n—1,q) = %(qf D(g+1)(*+1)...(¢* +1)(¢" —1)

<@ D@ D@ D) < Smng)

2

3
IMycre v = 4f¢™ £ 1,...,¢" £ 1], tnHe ny + -+ +np = n—2 >
u < 4my(n —2,q). Eciu n neverno, to

3. Torma

dma(n —2,q) = 4(q +1)(g" +1)...(¢" +1)
4 , , 5
< @ D@E D@ ) < Smng),

rge 1+ nh + -+ + nj — nBondHoe pazioxkenne unciaa n — 2. Ecam n gerno, to
mi(n—2,q) = (¢+ 1)(¢>+1)...(¢*" +1)(¢® — 1), re b megerno. Torma

dmi(n —2,q) =4(g+1)(¢* +1)...(¢* +1)(¢" — 1)

<@ D DEE D @ D)

O’!

2 a 2
< 3@ =D+ D@+ 1) (¢ +1) < smn,g).

ycts u = 2F[g™ £ 1,...,¢™ +1], tiie k > 3. Torma u < 28my(n—1-2%72 ¢).
Ormerum, 94TO

- 2

k—
—1)< 3(q2 ).

2 2
28 < sla=1) 2F1 < 3=

Ecma n gerno, To n — 1 — 2872 mewerno m B my(n — 1 — 2872 ¢) mer wienos c

MUHYCaMH, IO9TOMY BEpHA IEIIOYKa HEPABEHCTB

2 s 2
2Pmy(n—1-2F72¢) < g(q2 T Dmy(n—1-2"2¢) < 3 (n,q).
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Ecst n ewerno, 1o n—1—2=2 qerno u my (n—1-2572 ¢) = (¢+1)(¢*>+1)...(¢*" +
D(@* =D mpun—1-282£2umy(n—1-2F2¢) = ¢> + 1 B nporusHOM CiTy4ae.
B nepBom ciytae

Pamy(n—1-242,0) < 2= D@ = e+ D@+ 1)@ ) - 1)
= %ka*z“ D@+ D). (@ D) < %ml(mq)-

Bo Bropom ciayuae n — 3 + 282 u
k k(2 2 gk-2p) 2 2
2¥ma(2,q) = 2%(¢" +1) < (g — D@ +1) = gmi(n,q).

[Tycts, makomenm, n = 1 4+ 252 w u = 28 Torma ma(n,q) = (¢* + 1)(¢® +
). (27 +1)>23.2k3 — 4,

Baksouenue npeaaokennsa 4 HeBepHO B obmeM ciaydae Jys ¢ = 2. Kak mbr
MOKaYKeM JIaJiee, B 9TOM CJIydae JBa HAUOGOJIBIINX MOPIIKA JEMEHTOB rpymibl G

gexkar cpemu uuces mi(n,2), 2-my(n — 1,2), 4-my(n — 2,2), 8- my(n — 3,2).
JlokazkeM cHadasIa HECKOJILKO JIEMM.

Jlemma 8. Ilycts n > 4 m mix(n,2) — Hamboabmmmit s1eMent srga 2F[2™ +
1,...,2% 1], mek >3,5s>1,n; +--- +ny =n— 22— 1. Torma mix(n,2) =
23my(n — 3,2).

JIOKABATEBCTBO. Owesnano, uro mix(n,?2) = 28m;(n — 2572 — 1,2) mua
HEKOTOPOTO K.

Herpyyiio npoBepuTh, 9TO Jijist JIIOO0TO 7 BLIIOJHEHBI HEPABEHCTBA (CM. MPEJI-
noxenus 2, 3) 2" < my(n,2) < 2" — 1, u3 xoTopwIX cieyet, uTo pu k > 4 BepHa
eMOYKa HEPABEHCTE

2my(n— 282 —1,2) <2827 27— 1) <27 < Bma(n — 3,2).

JIemma 9. Ilycte n > 4 werno. Torga 4-mq(n — 2,2) < my(n,2).

JLOKABATEJILCTBO. B cuty nipemjioxkenus 2

mi(n,2) = (22 1)@ 1,

4-mi(n—2,2) =422 7 e L,

rae p = p(%), p = p(%) Herpynno nonsts, uto p’ < p <p' + 1.

ITycrs p = p’. Torma HepaseHcTBO 4 - my(n — 2,2) < my(n,2) SKBUBAJIEHTHO
HEPABEHCTBY 4(2"‘1_2p,+1 —1) < 2n 1-27h 1, KOTOPOE OYEBUIHO.

ITycts p = p’' + 1. B cuy Toro, uro 3 - 2P < n + 1, BbIIOJHEHA IENOYKA
HEpaBeHCTB

4(2n172 ) < gt 1m2 92 L gnt 120 gp (927 ) (gntl=2"T

OTKYda cieayeT TOKa3bIBacMO€ HEPaBEHCTBO.
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Jemma 10. Ilycrs n mewerno mn ¢ {9,28 —1,3-2' — 1}, 1 > 1. Torga
mi(n,2) <2-mq(n—1,2).
HOKABATEJLCTBO. B cuny nmpenmoxenwnit 2 u 3
mi(n,2) = (22 —1)(2° —1)(2° — 1),
met=pn—3)—2,uat+b=n+1-2""%

mi(n—1,2) = (2 - 1@ 1),

2t+1

e p = p(25h).

Us yenosus n ¢ {9,28 —1,3-2 — 1}, [ > 1, ciexyer, uro n > 13 u, 3mauwur,
p > 2. IlosTomy

2Pl < 3.9P _2<n—3<3.2PT1 2. < 2PT3

oTKy/1a Jinbo p = t, ubo p =t + 1.

Iycrs p = t. HeoGxomumo mokasath, uro (2¢ —1)(20 —1) < 2(272""" —1). Tax
Kak a+b = n+1—2"1 10 370 HEpaBeHCTBO SKBUBAIEHTHO HepaseHCTBY 2¢ +2° > 3,
KOTOPOE BBITIOJIHEHO B CHJLy TOTO, 9TO a,b > 1.

Hycts p = t + 1. Heobxomumo mokazars, uro (2¢ — 1)(2° — 1) < 2(2%" +
1)(2”‘2%1 —1). B cuay Toro, uro 3 - 2P < n — 1, BepHa IleNI0UKa HEPABEHCTB

927 F1 4 1 92 +2 < 2n+1—2p+1

)

OTKYJIa CJIeJIyeT, UTO
2(221" + 1)(2n—21’*1 —1) = gn-+1-27 + 2n+1—2p+1 _92°+1 _ 9
>nl=2 1 —90tb 15 (29 —1)(20 —1).

Jlemma 11. ITycts n mewerno mn ¢ {9,2 — 1,3 -2 — 1}, 1 > 1. Torma
2-mi(n,2) <my(n+1,2).

JOKABATEJLCTBO. B cmty npeioxenuit 2 u 3

m(n,2) = (22 —1)(2° - 1)(2" - 1),
rmet=pn—3)—2,mua+b=n+1-21
my(n+1,2) = (2% 1)@ — 1),

rae p = p(*5)-

Us yenosusa n ¢ {9,28 — 1,3 -2 — 1}, 1 > 1, caexyer, aro n > 13 u, sHaqwnT,
p > 2. Iostomy

Pl < 3.9P _4<pn—-3<3.-2PT 4 <Pt

OTKyZa oo p = t, mbo p =t + 1.

IIycts p = t. Torja JoKa3bIBAEMOE HEPABEHCTBO CJEIyeT U3 TOro, 9ro 2(2% —
1)(20 —1) < 2(2n =21 1) < gnt2=2270

Hycrs p = t + 1. Heobxomumo mokazarh, uro 2(2¢ — 1)(2° — 1) < (22" +
1)(2”‘1_2p+1 —1). B cuny Toro, uro 3 - 2P < n + 1, BBIIOJHEHO HEPABEHCTBO
2nt2-20"0 5 92 Grkyiia

2(20 —1)(2° — 1) < 202" — 1) = 277272 _ 9
<Qnt2m2 o gnt 22T 920 (92 4 qy(gnt2=27TT
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Tabanna 2. Hanbonpmme nopsinku anementos rpynn G = Spy,, (2)
Yenosust nHa G m1(G) ma(G) O6o3HaH.
n=3 15 12
n=4 30 24
n=>5 60 51
n==6 120 105
n=2l-1>7 2ntl 1 2(2"7‘1—1)(27—1)
n=2">8 2(2" - 1) (22 —1)(22 1t - 1)
n=211>9 42n1 - 1) 22" —1)2 T —1)
n=2+2>10 8(2""2 — 1) (2371123t -1)
n=3-2—1>11 %5 L e —1) | 20" —nETE 1)
n=3-20>12 @% —1)@2it —1) 225 — 1)(2% +1)
n=3.2l+1>13 2% )25 —1) | 42" — e +1)
n=3-2l+2>14 ¥ e —1) | 4@ - e -1
n meserno, n ¢ {20 £1, | 222" —1)(2n=2""" —1) 822" )22 21y [ p = p(25)
3.204+1},1>1
nuerno,n—1¢ (227 —1)r 2" 1y (422" e o) | p=p(BR)
{2t +1,3- 2" +1},1>1

Jlemma 12. Ilycre n mewerno m n ¢ {9,2 — 1,3 -2 — 1}, 1 > 1. Torma
mi(n,2) < 8- -my(n—3,2).
JOKABATEJILCTBO. B cuty npenmoxennit 2 u 3
ma(n,2) = (22 —1)2° - 1)(2" - 1),
met=pn—3)—2,a+b=n+1-2"1
mi(n—3,2) = (2% 1)@ 1),
rie p = p(*52)-
B cuy mepasencts 2872 <n —3 < 2t13 1
20Tl < 3.2 <p—-3<3. 207 <opt?
nMeeM JBa BapuaHTa: p =t ymbo p =1t + 1.
[ycts p = t. Heobxommmo mokazats, uto (2¢ — 1)(2° — 1) < 23( —1).
Tak kaKk a+b = n+1—2"1, 9170 HepaBEHCTBO SKBUBAIEHTHO HepaBeHCTRY 2% 4 20 >
23 + 1. Uz ycmosus n ¢ {9,2' — 1,3 -2 — 1}, | > 1, Burexaer, uro n > 13.
CrenoBarenbHO,

2n7272p+1

n—3

90 1 9b 5 9atl > o%3 t1>95 593 11

Hyc?f terteps p = t+ 1. Heobxommmo mokazars, uto (2¢—1)(2°—1) < 23(2% +1)
(271,—2—27’

n—-3_n-3

,2f,+1222 -

—1). B cuny toro, uro 3 - 2P < n — 3, BLIIOJIHEHA [EMIOYKA HEPABEHCTB

> L1
22p+3 + 23 o 1 < 221 +4 S 27’171727)

7

OTKY/da cJjieayer, 9TO
2P+1

23(2% +1)(2n 2"

S

Ilpennoxkenue 5. Tabumia 2 BepHA.

—1) = gnt1-2" 2nA1—2p+1 _ 92743 _ 93

20t 1> (27 —1)(2° - 1).
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JOKA3ATEJ/IBCTBO. s ymobcTBa pa3obbeM UHCIa U3 JIeMMbI 1 CJIeLyIOIIM
06pazoM.

1. [2m £ 1,...,2" £+ 1] aos m06bIx § > 1 U ny,ng,...,ns > 0 Takux, 910
ny+mng +--+ng =mn;

2.2[2m £ 1,...,2" + 1] aus obbix s > 1 u ny,ng,...,ng > 0 Takux, 4To
ny+ng+---+ng=n-—1;

3.4[2™ £ 1,...,2" + 1| mua awobbix s > 1w ny,ng,...,ns > 0 Takux, 9TO
ny+ne+---+ng=n-—2;

4. 2k[2m £ 1,27 £ 1] s mobbIx s > 1, k > 3 uwny,na,...,ns > 0 Takux,

aro 2P2 4 14 ny +ng+ -+ ny =n;

5. 2% ecimn 2872 + 1 = n maa mexoroporo k > 2.

Herpymao ybemuThbest, 9TO B JIIOOOM IIyHKTE HAMIETCS GHCIO0, OOJIbITIEE UUCIa
U3 1. 5, TeM CAMBIM 3TOT MYHKT MOXKHO OT6pocuTh. OGozHaumm depes mé(n,2) u
mb(n,2) 1Ba HAMGOJILIMMX 3JIEMEHTA U3 i-TO IMyHKTAa. B CHJTy JIeMMBI 8 3JIeMeHTbI
mé(n,2),i=1,...,4, — 310 B TounocTu uucia my(n,2), 2-my(n—1,2), 4-my(n —
2,2), 8- my(n — 3,2). Horaxewm, uro mi(G) u mz2(G) comepKarcst cpeam ITUX
qucest. s sroro cnavasa OyJieM HCKaTh CPeld HUX JIBa HAHOOJIBIINX, CKazKeM,
mé(n,2) > mi(n,2), a 3arem noKasbiBaTh, uTo M) (n,2) > mh(n,2).

1. IIycrs n = 3. Torma my(n,2) = 15,2-my(n—1,2) = 10, 4-my(n—2,2) = 12,
8- my(n — 3,2) ue cymecrsyer; mi(n,2) = 9.

2. Ilycrs n = 4. Torma mq(n,2) = 21, 2-my(n—1,2) = 30, 4-m1(n—2,2) = 20,
8-mi(n —3,2) = 24; m3(n,2) = 18.

3. IIycrb n = 5. Torma my(n,2) = 51, 2-my(n—1,2) = 42, 4-m1(n—2,2) = 60,
8 -my(n — 3,2) = 40; m?(n,2) = 36.

4. Ilycrs n = 6. Torga mq(n,2) =105, 2-my(n—1,2) = 102,4-my(n—2,2) =
84, 8 -mq(n — 3,2) = 120; m3(n,2) = 72.

5. Hyctbn = 2! —1 > 7. Ecmn = 7, 10 my(n,2) = 255, 2-my(n—1,2) = 210,
4-my(n—2,2) =204, 8 -my(n —3,2) = 168. Ilpu srom m3(n,2) = 195.

[Tycts Temepb n > 15. U3 npemyioskenus 3 caemyer, ato my(n,2) = 2" — 1.
Jlerko nousaTs, uTo 2-my(n—1,2) < 2(2" — 1) < my(n,2). Ilo memme 9 BbImOTHEHO
nepasencTBo 8-my(n—3,2) < 2-mq(n—1,2). Beuxy Toro, uto n—2 ¢ {9,2% —1,3.
2% — 1}, k > 1, mpumennma jemmva 10, n suaunt 4 -my(n — 2,2) < 8-my(n — 3,2).

BruimostHensr paBeHCTBA p(%) = p(L;Q) =1 —2. B cuny npenjoxenwuit 2 u 3

n+1 3n+3 + n—1
4

mi(n,2) = ma(n,2) = (2" —1)(275 +1) < 22" —1)(2"7 —1) = 2:my(n—1,2).

6. Ilycts n = 2! > 8. U3 mpemnoxenns 3 cieayer, urto 2 - my(n — 1,2) =
2(2™ — 1). Bepubl pasencTsa p(%) = p(%l) = [ — 2, mosTOoMy
mi(n,2) = (2% —1)(23 ' —1) =271 —-3.2% + 1< 22" —1).

ITo slemme 9 BbimosHEHO HepaBeHCTBO 4 - my(n — 2,2) < my(n,2). Ipu n > 16
uveem n—3 ¢ {9,2F —1,3.2F — 1}, k > 1, u 1o iemme 11 cripaBeimBo HepaBeHCTBO
8-mi(n—3,2) <4-mi(n—2,2). llpun =8

8-mi(n—3,2) =408 < 420 = 4-mq(n — 2,2).
B cuny npengoxkenust 3

n

mi(n,2) = 2-my(n —1,2) = 2(25 — 1)(2F +1) < (22 = 1)(22 "' = 1) = my(n, 2).
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7. Hycts n = 2 4+1 > 9. Ilycrs cnauana n — 9. B srom ciayuae my(n,2) = 771,
2-my(n —1,2) = 930, 4-my(n — 2,2) = 1020, 8 - m1(n — 3,2) = 840. Ilpu sTom
m3(n,2) = 780.

IIycrs Temepnr n > 17. Uz TeJUIONKeHMs 3 caenyer, uro 4 - my(n — 2,2) =
4(27~1 —1). Bepunr paBencTsa p( ) = p( ) = [ — 2, mosTromy

2.my(n—1,2) =22" —1)(2"7 —1) <4(2"> —1)(2"7 +1)=4-m;(n—2,2).

ITo nemme 9 BbimosHEHO HepaseHCTBO 8 - my(n — 3,2) < 2-my(n — 1,2). Beuay
toro, uto n ¢ {9,28 —1,3.2F — 1}, k > 1, npumenmma memma 12 u, 3HAYHT,
mi(n,2) <8-my(n—3,2).

B cuny upemyioxkenus 3

m3(n,2) =4-my(n—2,2) = 4(2°7T 1)(

+1)
<2(2"F — 1)(2’

n+4-1

-1)=2-mi(n—-1,2).

8. Iycrs n = 2! +2 > 10. U3 Tpe 02K e 3 caenyet, uyro 8 - mi(n — 3,2) =

2+2>

8(2"~2 — 1). Bepubl pasencrsa p(%) = p( = — 2, nosromy

mi(n,2) = (2871 —1)(28 "2 —1)=2""1 1 -9.287 1 <8(2" 2 —1).

ITo slemme 9 BbimosHeHo HepaBeHCTBO 4 - my(n — 2,2) < my(n,2). Ipu n > 18
mveem n—1 ¢ {9,2% —1,3.2F — 1}, k > 1, u o temme 11 cripaBeyimBo HePaBEHCTBO
2-mi(n—1,2) <mi(n,2). Ipun = 10

2-my(n—1,2) = 1542 < 1905 = my (n, 2).

B cuny npemioxkenust 3

n

) < (2571 -1)(28 2—1) = my(n, 2).

n+1 2n+2

mi(n,2) = 8ma(n—3,2) = 8(2° T 1)(

9. Ilycte n = 3-2! — 1 > 11. Torma my(n,2) = (273 —1)(275 + 1). Bepnnr
paBeHCTBA p(”gl) = p(21 - %) =1 — 1, moaTomy
2 mi(n—1,2) = 22" — D@75 —1) < (25 — 1275 +1) = mi(n, 2).

ITo nemme 9 BbimosHeHO HepaBeHCTBO 8 - mi(n — 3,2) < 2-my(n — 1,2). Beuay
toro, uto n — 2 ¢ {9,28 —1,3-2F — 1}, k > 1, npumennva nemma 10, u 3HaqwT,
4-my(n—2,2) <8 -my(n—3,2).

B cuny npemtoxenns 3 npu n > 23

n+1

ma(n,2) = may(n,2) = (273

IIpu n =11
ma(n,2) = 3315 < 3570 = 2 - m;(n — 1,2).

10. Ilycrs n — 3-2L > 12. Torma 2-my(n—1,2) = 2(25 —1)(2% +1). Bepunt
paBeHCTBA p(%) = p(2!) = I, mosTomy

2

my(n,2) = (23 —1)(25 1 — 1) = (25 —

(2 128 +1)28 7 - 1)
= (25 —1)(2% T 425 — 1) > (25

125 4 2) =2-my(n—1,2).
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Jlerko nousite, uro p(252) =1 —2, nosromy 4-mq(n—2,2) = 4(25 — DEE-1-1).
Hepasencrso 4-my (n—2,2) < 2-my(n—1,2) SKBIBAIEHTHO HepaBeHCTBY 23 —2 <
2% 4 1, KoTOpOE 0YEBUITHO.

[ycts n > 24. Torman—3 ¢ {9,2F—1,3-2—1}, k > 1, nosromy 8-mq(n—3,2) =
(227 — 1)@ —1)(2°—1), tne t = p(n—6)—2=1—1ua+b=n—2—2"" orkysa

8-my(n—3,2) <825 —1)2% 2 -1) <2258 - 1)(2% +1) =2-my(n—1,2).

IIpu n = 12
8-mi(n—3,2) =6168 <7710 =2-m1(n —1,2).

B cuny npenjoxenust 2
mh(n,2) = (25 — 12T —1) <225 —1)(2% +1)=2-m(n—1,2).
11. Tlycrs n = 3- 2!+ 1 > 13. Torga 4mq(n — 2,2) = 4(2"5 — 1)(2%5 + 1).
OueBnHO, ITO p(%) = p(2) = [, mosTomy

2n—2 n+2

2.mi(n—1,2) = 2275 — 12" —1) > 4(2"F —1)(2

2n

1) = 4-my(n—2,2).

ITo semme 9 BeiOsHEHO HepaBeHCTBO 8 - mi(n — 3,2) < 2-my(n — 1,2). Beuay
toro, uro n ¢ {9,2% —1,3.2% — 1}, k > 1, npumennmva jemma 12 u, 3HAUMT,
mi(n,2) < 8-my(n—3,2).

AHAJIOrMYHO TPEABIAYINEMY MYHKTY MOIY9aeM, Y4TO

-2

1) <42 DR 4+ 1) = 4-m(n—2,2).

n—1 2n41

ma(n,2) =227 —1)(2°3

12. ycrb n = 3-2! +2 > 14. Tlo semme 9 BLITIOIHEHO HepaBeHCTBO 4 - my (n —
2,2) < my(n,2). Jlerko mousaTh, uto n — 1 ¢ {9,28 —1,3.2% — 1}, k > 1, mosromy
no jemme 10 BepHO HepapeHCTBO 2 - my(n — 1,2) < 4-my(n — 2,2). Beinosnnens!
pasencrsa p(252) = p(2') = [, nosromy 4 - my(n — 2,2) = 4(2271374 —1)(2% —1).
B cnny npemioxkenns 3

2n—4 2 2n—4 n+1

8-mi(n—3,2)=8(275 +1)2F —1) <427 % —1)2F —1)=4-mi(n—2,2).

dcuo, aro p(%) = [, IO3TOMY BBUJY IPEIJIOKECHUS 2

n—2 2n+41 2n—

min,2) = (2"5 —1)275 —1) <425 —1DQ" —1)=4-m(n—2,2).

13. Ilycts n mewerno m n ¢ {2' £1,3-2' +1}, 1 > 1. Torma uz jemm 9,
10 u 12 caemyer, uto mambombime cpegau mé(n,2) cyrs wucaa 2 - my(n — 1,2) =
20277 — 1)@ D) u 8- mi(n—3,2) = 822 1 — 1)@ "2 _ 1), e
p=p(%52) np = p(52), npudem nepsoe wmcao Goabine Broporo. OwesmHo,
gyro p — 1 < p’ < p. Ipemnosnoxnm, uro p — 1 = p/. Ho Torma n = 3 - 2P + 1;
nporusopedne. Ilosromy p = p'.

Hanee, mo npeutokennio 2 mmeeM JjiBa ciaydasd. Ilpm 5 - 2P < n — 1 B cuny
HepasencTsa n — 2PT2 1+ 1 < 2PH! momyuaem

—ETT o)
p+1 . 1)(2,”7217\1 +2n72p¢2 722;0{1 . 1)
<822 — D@ 2o =8 my(n—3,2).

opP+2 op+2

m3a(n,2) = 2(2
—2(22
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IIpu 5- 2P > n — 1 BBUAY HepasencTsa n — 2P > 2P + 3 umeem

8-miy(n—3,2) =82 —1)(2% + 1)(2" ¥ 2 1)
_ 2(22;; _ 1)(27L—2p -+ 2n—2p+1 _ 22p+2 _ 4)
> 222 —1)(2"% —1) = m2(n,2).

14. Iycts n getno m n ¢ {21,20 + 2,321, 3.2 + 2}, 1 > 1. Torma u3 memm 9,
10 u 11 cremyer, uto HamboabImMu cpeu mi(n,2) asngoTes ducaa my(n,2) =

@7 D@ S D ndomi(n—2,2) = 4022 — 1)@ 2 1), e

p = p(%) up = p("T_Q) JlasibHeiiIee JOKa3aTEILCTBO IOBTOPSIET IIPEJIbI LY it

IIYHKT ¢ 3aMeHOit n — 1 Ha n.

§ 3. okazaTeqbCcTBO TeopeMbl 1
st nokazaTesbeTBa TEOpeMbI GyeM UCIIOJIB30BATH HOAXO0, IPUMeHsIeMbIi B [1],
a UMEHHO pa30MBaTh MHOXKECTBO € MPOCTHIX I'PYIII JHEBa TUIA HA KJIACCHI B 3aBH-
CHUMOCTH OT CBOMCTB J[ByX MaKCHMAJIbHBIX IIOPSIIKOB 3JIEMEHTOB:
,_ 2
cgl = {G €t | mp — Mmo > <m17m2> > 1},
. 2
%2 = {G et | (ml,mg) > mi — Mo > (ml,mg) > 1},
L= {G €€ ‘ mip — Mo — (ml,mg) > 1},

%4 = {G et ‘ (ml,mg) = 1, my < (m1 — mz)g/z},

(55 = {G et ‘ (ml,mg) =1, my > (m1 — m2)3/2}.

Byaem Tak:ke UCIOJIB30BATH YUCIA GQ, A1, . .. U3 PA3JIOKeHuil aucen my/(my — ms)
B TEHYIO ApOODH
mi 1
mi—my Ot T 1
1 2 a +——

as + —

3AMEYAHUE. B [1] u3 paccMoTpeHUsi NCKIIIOYEHO HEKOTOPOE KOHEYHOE MHOZKe-
CTBO I'PYIII ¥y, TIO3TOMY, CTPOTO rOBOPst, € HE SABJISETCS MHOZKECTBOM BCEX IIPOCTHIX
rpym JjueBa tuna. OJHAKO JI0Ka3aHO, 9TO Ui Bcex G € ) TeopeMa BepHa, T. €.
He CyIIeCTBYeT IPOCTON rpymumbl guesa tuna H # G (BKIOUas XapaKTEPUCTUKY 2)
takoit, uro m1(G) = my(H), ma(G) = ma(H) u ch(G) # ch(H). Takum obpa-
30M, LEPEUNCIIdsd IPYIIBl KAKOro-I100 Kiacca %, Jmbo ero moiksacca €;;, Oyuem
pPacCMaTpUBATh JIMIIb T€ IPYIIIBI, KOTOPbIE HE COMEPIKATCA B 7).

Hanomumm, uto G = Sp,,,(¢), tie ¢ = 2F u H — npocras rpymnma jmesa THIA
takast, 910 m1(G) = mq(H) u ma(G) = ma(H). Ipeanonoxum, aro aucmo ch(H)
HEYeTHO. BBUy CyIECTBEHHBIX pasau4nii B bopMyJiax HAMOOIBIINX MTOPSIKOB IS
qg=2wu q> 2 06yIeM pacCMaTPUBATh 3TU JIBa CJIydas Pa3JIeabHO.

Cny4dail 1: ¢ > 2. B srom cayuae oba uuciaa mi(G) u mq(G) HedeTHBI.
IIpocTele TPyNIBI JIMEBA THIIA HA/J| IOJIAMH HEIETHBIX XAPAKTEPUCTUK C HEUETHBIMI
™M1 U Mg uepedncsensl B tabu. 3. MakcuMaJbHbIE IOPSIKA 9JEMEHTOB, a TaKxkKe
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Tabauna 3
H Venosus vHa H my(H) mao(H) €
PSLa(u) u mpocroe, u = 1 (mod 4) u "TH b
B Wik 1 (w21 _1)(u2k—1_1)
PSLyj (u) k=1, (4k)12y = (u—1)q2y D) (u_1,4k) =) (u~1,3F) s
PSU4(u) u cocrasHoe, u = 3 (mod 4) # Wl)iium Cs
W2h=1 1 (w3 (20) | 1)(y2k—a(2h) | 1
PSUs (u) k>4, ucocr., u+ 112k Y T u (u+1)(:1+1,2k) 61
(2K) (23 = (u+ 1)q2y
k—1 2 k—2
PQy, (u) |k € {5,7,9}, u cocr., u = 1 (mod 4) (u ‘41)(“ t1) (u” 1)(Z‘ t1) 61
2 3 5
PO, (u) 3 < u=3(mod4) (1) (w7 —1) it €s
2Go(3)! 9

NPUHAIEXKHOCTD KiiaccaM %; B3arol u3 [1]. Yepes a(n) obGosnadaercs HamMeHbIee
HeYeTHOe IeJIoe YUCIIo @ > 3 Takoe, 410 (a,n — a) = 1.

[pemnonozkum, aro n = 2. Ogesumno, uro (my,mg) = 1 um? = (¢ + 1) >
172 > 8 = (m1—my)3. Buauut, G € 65, u, ciaenoparenvuo, H € {PSLyy(u), PSUy(u),
PQ,(u)}. Bocnombsyemes tem, 910 mq — mao = 2.

ITycre H = PSLy(u). Torma

utk (Ul 1) (u2h—l = 1) 2kl g2kl 9

2= - - > w

(u—1)(u — 1,4k) (u—1)(u — 1,4k) (u—1)(u—1,4k) =
IIPOTUBOPEYHE.

Hycrs H = PSU4(u). Torma (u? +1)/4 — (u—1)(u? +1)/4 = 2, orkyna u = 3;
[IPOTUBOpEYHE.

ycrs H = PQjy(u). Torma (u? + 1)(u® — 1)/4 — (u® + 1)/4 = 2, orkyma
u?(u — 1) = 10; npoTuBoOpeyne.

Ipeanonoxum, aro n = 4. Io gemme 2 mmeem (mq, mg) = 1. Tlpu ¢ > 4 BepHO
nepasenctso mi = (¢+ 1)%(¢® —1)? < (¢* —q—2)3 = (m1 — m2)3. Cienosaresnho,
G € 6y, u, snaunt, H = PSLy(u). Ho B aToM ciaygae mi(H) = u nupocroe, 9ero ue
MoKeT 6bITh, Tak Kak m1(G) = (¢ + 1)(¢® — 1).

[Tpeanonoxum, uro n > 4 detHo, u myctb p = p(n/3).

ITycrs cavana n > 5 - 2P. Torga (mq, ma) = q2”“ 1

+1 _opt2 1 +1
mi—ms = (¢* —¢"% (¢ -1)/(g-1) < (@@ -1?/(g-1) < (m1,ma)?,

3HAYNT, B 3TOM ciaydae G € €5 u noaxojsmei rpymasl H He CyInecTByeT; IpOTUBO-
pedne.
ycrs Temeps n < 5 - 2P. Torma (my,ms) = ¢* — 1 u

my —my = ("2 =)@ =)/ (0= 1) 2 ¢ (@ = 1) > (mmo)?,
suatut, G € €. Cnenosarensno, H € {PSUgy(u), POy, (u)}.

Paccmorpum wucso

I it U
mi — Mo qn721’”1+1 _qQ?’.

U3 siemmbr 4 coiepyer, 910 ag = 2 (mod4), ecoim n = 3 - 2P, u a9 = 1 (mod4), eciu
n >3- 2P
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IMycrs H = PSUy,(u). Torma

my (w1 £ D) (u+1)

my —my  u2k—1 — 2k—a(2k) _ qa(2k) 1

(u2kfa(2k) + w®(k) _ o, -+ 1)(U + 1)

—u+1+ w2k—1 _ g 2k—a(2k) _ ,a(2k) 4 4,

Herpynuo y6ennrbes, aro my/(my —me) — (u+ 1) < 1. Buauwr, ag = v + 1, u, B
wactHOCTH, ag detnHo. Ciemosarennno, n = 3-2P, otkyma (mj —ms)/(my, ma) = ¢
C mpyroit croponsl, (my — ma)/(my, ma) NeaUTCs Ha U; TPOTUBOPETHE.
ycrs H = PQy, (u). Torma
mq b a1l w2 Lt —u+1

= =u+2+ .
m; —me  ubTl—uk-2 — g2 1y ukb—1l — k=2 — 2 +y

ITpn w > 9 BepHO HepaseHCTBO My /(M1 —mg) — (u + 2) < 1, 3Ha4uT, ag = u + 2 =
3 (mod 4); nuporuBopeune.

Ipexnonoxum, aro n > 1 Hewerno. Torma (mq,me) > 1, s3Hauur, H €

{PSUs(u), PQy,. (v)}. Bomee Toro, ns mpemioxkenns 1 ciemyer, ato my /(my, ms) =
Qp(n) 1.

ITycre H = PSUy(u). TokaxkeM cuauana, uro (2k — a(2k),2k — 1) = 1. Tlpen-
[OJIOKUM, 9TO Hafinercss b > 1 Takoe, uto b | 2k — 1 u b | 2k — a(2k). Ho Torma
b | a(2k) — 1 u (b,2k — b) = 1; nporusopeune ¢ MuHEManbHOCTHIO a(2k). Temepn
PACCMOTPHM 4HUCIO (M1, Ma):

w2kl a(2k) u2k—a(2k)
(ml’mz)(( +1 (uR) 4 1)( +1)>

ut 1,2k (utD)(utL,2k)
B (u2k 1 + 1’ua(2k) + 1) B U(Zkfl,a(Qk)) 41
(u+1,2k)  (u+1,2k)

Caenoparensio, my/(mi,ma) = (w1 4 1)/(u*=192k) 4 1) 5, sgauwT, TnCIO
M — ] genurcs Ha u. C APYroit CTOPOHBI, OHO JOJIZKHO GBITH CTEIEHBIO UUCIIA

(m1,mo2) Y ’

2; IpoTUBOpEYHE.

Hycrs H = PQjo(u). Torma my/(my, me) = (u' +1)/2, orkyma ut — qQP(") Fl —

1; mpoTuBOpeUne ¢ JeMMOii 3.
Hycrs H = PQ(u). Torma my/(my,ms) = u* +u? + 1, orxyna u?(u? + 1) =

QP(")
q , 9€r0 HE MOXKET OBITh.

Hycrs H = PQ g (u). Torma my/(my, ma) = (u®+1)/2, orkyma u® — @t =
1; npoTuBoOpeyne.

Takum 00pa3oM, 3aKOHIUIN JOKA3ATETHCTBO I Caydast ¢ > 2.

Cny4an 2: g = 2. B [1] nocunrano, aro mis n < 18 rpynust H ¢ TpeGyeMbiMu
cBoiictBamu He cymecrByer (cMm. [1, daxr 1.1]), nosromy ciayuan n = 3,4,5,6 u3
PACCMOTPEHHsI MOXKHO HCKJIIOYUTh. B Tabi. 4 upuseienbl 3HadeHus (miq,msg) U
(m1 — m2)/(m1, ma) M BCEX OCTAIBHBIX IPOCTHIX CUMILIEKTHIECKUX TPYIIT HAJ
IIoJIEM IIOPSAIKaA 2.

Bee sTu rpynmsl Jiexkar B Kjacce o, KOTOPBIH pa3buBaeTcs Ha CJIeLyIOIIue
MTOJIKJIACCHL:

651 1= {G € 6s | a; > (lo}, Go9 1 — {G € 6s ‘ (ml,mg) = 4},
‘523::{G€‘€2|2a0—r:1}7 %24::{G€‘52|2a0—7":3},
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Ta6auna 4. Ceoiicrsa auces m1(G) u ma(G) pust rpynn G = Spa,(2) npun > 7

n (m1,m2) (m1 —ma2)/(m1,m2)
2l _1>7 oM 3
2l > 8 2% —1 3
2l 4 1>9 22"7 —1) 3
2l +2>10 2" —1 9
3.2 —1>11 2" —1 3
3.2l >12 25 —1 5-3
3.20 1 1>13 22"5 —1) 25 -3
3.20 12> 14 2% g 3
7 HEYEeTHO, 2(22p+1 *1)717:?(%71) 3
n¢{204+1,3-20+1}
7 9eTHO, 2(22p+1 -1),p=p(%) 3
n¢ {220 +2,3.20 3. 2L 12}

5
G5 = {G € Ga | (m1,m2) # 4, 2< agfar <4}, a5 =6\ | Gui,

riae r = 2(my —ms)/(my, ma) — 1.

Hetpyno y6eauThes, 9To ISl BCeX 9TUX PYII BBIIOJIHSICTCS HEPABEHCTBO ag >
(m1 — mga)/(m1, ma) + 1, OTKy/ZIa CJIeyeT, YTO HU OJHA U3 ITUX IPYII HE JIEXKUT
HU B %53, HU B %24. Kpome TOro, oueBMAHO, YTO HU OJHA U3 HUX HE JIEXKHUT B Go3.

Taxzke 3amerum, 410 (M1, mg) > 15.

1=1

Tabauna 5
H Venosust na H m1(H) mo(H)
@ —1)(u"+1) (W +1)(u®-1)
PSU;5(u) U COCT. W m
PQos(u) u coct., u = 3 (mod 4) (w11 (ul11) (w? 1) (1) (u®41)
- _ u+1 uzl 1 us'le1 1 u+1 u2l+1 1 us'Zl 1
PQ7'21+1+2(u) u coct., u = 3 (mod 4) (ut1)( +4)( +1) | (ut1)( I X +1)
Fi(w) u . w(u+ 1)@ + 1) (w8 — )(u+ 1)
w2k “ wlw w2k—1_
Qg r3(u) k>2,u>5mp. G+ U(utl) +12)2(k J;l) vt )" —1) 2:1)1(2 L)
Quapor1(w) k>2 u>5mp. % %
+ (u”4+1)(u+1) u(u+l) (™" —1)
PQ4k+2(u) k22, u25mp. (3_1’4)%74 gu_1’4)4k—3
PQ;k(“) k> 2, u up. u(ut1)(u +i)(u +1) | (utl)(u +14)(U -1)
PQg, (u) u > 5 mp. SRS (w7
— u u? utk w(ut1)(u2+1)(utk—1
Pﬂsk+6(u) u = 3 (mod4) up. (ut1)( ZD( +1) (ut1)( +4>( Y

IIpocThie TPy JIMeBa THIIA HaJl, MOJISIMHA HedeTHBIX XapaKTepUCTHK, JIesKalllue
B KJIACCaX 6o1, Go5 U Gag, IEPEUNCICHEl B TabJL. 5.
[ycrs H ~ PSU;s(u). Torma (my —ms)/(m1, ma) = uw(u® —1)/(u — 1) uerno;

IIPOTUBOPEYHE.

ycts H ~ PQoy(u). Torma (my —msz)/(my, ma) = u(u — 1)2/2 werno; mporu-

BOpeYHeE.
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Mycrs H ~ PQ_ 00 o (u). Torma (mq —ma)/(mi, ma) = q2l(q2l —1)? gerHo;
[IPOTHUBOPEYHE.

Bce ocrasibhble TPYIIBI JIEXKAT B KJacce Gog, 3HAYWUT, JUId HUX (M3 — mg)/
(m1,ma) = (u+1)/2 (em. [1, npennoxenne 3.3|). 1o IMCIO JOJLKHO GBITH HEYET-
ubiM, mosToMy 4 = 1 (mod 4). Crenosaremsro, H # PQg  ¢(u).

IIycre H ~ Fy(u). Torma (mq,ma) = 2(u + 1) menurcs Ha 4, 9ero He MOXKeT
OBITD.

IMycrs H € {Qapq3(w), Qupi1(uw), PQg,(u)}. Torma (my,mg) =u+1=2(m; —
ma)/(m1, m2), 9TO HEBO3ZMOXKHO.

Iycrs H ~ Py, ,(u). Toraa (mi,ms) pasro u + 1 6o (u+ 1)/2 u (my —
ma)/(m1, ma) = (u+1)/2, orkyna (my, ms) = 2(my—msz)/(m1, ma), mubo (my, ms)
= (m1 —ma)/(m1,mz2). O6a ciaydast HEBOZMOXKHBI.

Iycrs H ~ PQg, (u). Torma (mi,ms) = (u+ 1)(u® + 1)/2 uerno u (my —
mz)/(m1,me) = (u+1)/2. Bo3MOXKHBI CJICIYIONTHE CIIyIaH.

1. (my —mg)/(m1,m2) = 3, otkyma u = 5 u (my,ma) = 78. Ho uucio
(m1,m2)/2 + 1 NOIZKHO SBJIATHCS CTEHEHBIO JBOMKHU; IPOTUBODEYHE.

2. (m1—m2)/(m1,ma) = (m1,ma)/2—2, . e. (u+1)/2 = (u+1)(u®>+1)/4-2,
Yero He MOXKeT ObITh.

Teopema jokazana.
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